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/ . INTRODUCTICN:
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Dans le cadre du develcppement du systéme de
distribution d'eau pour l'irrication dans la Daira d'El Kala,la
B.N.E.H s'est engarqé pour l'éxécution de retenues sur les Cueds
Bouhallouf et Guergour.Deux sités ont été proposés sur 1'Oued
Pouhallouf & la sortie de la zone montandneuse l'un & 5 Km au Sud

de Bouteldja,l'autre a 0,5 Km au “ud 4'Ain El Korba.

Comme nous le savons la région d’Annaba est 1’une des régions les
plus arrosees d’Algerie et la realisation d’un barrage est souhaita-
ble.L’cuvrage aura pour but la lutte contre 1’érosion des terres -~

causee par les innondations et creera une retenue d'eau pour 1'irri-

-gation. de la plaine d’El Tarf.

Dans ce qui suit,avec les données inéompletes ou bien certaine irré-
-jularites dans les postes hydropluviometricues,plusieurs méthodes
ont eté utilisées afin de vismaliser 1’évolutdon et 1l’allure des

debits des hautes eausx.
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La région étudiée est située dans le Nord-

Est de 1'Alcerie juste & la frontiére Tunisienne,la ville la plus

proche et la plus peuplée est El Kala," ilaya 4'Annaba.

Le bassin versant de 1'oued EBouhalloufa est limité au sud et a

1'Est par des chainons montacneux Merdjerba.Au nord le bassin est
limité par des palines de 1'Oued Kebir-Est.Ces plaines sont orientées
fud-Nord,1l'altitude moyenne du bassin et de 340m.La distance de la

frontiére nord du bassin & la mer méditerande est de 15 Km.

Le bassin de 1'C.P est allconugd,la situation géographinue et les
conditions climatiques contribuent a l'abondance de foréts ct du

régne animal, surtout les cerfs.

Le relief se caractérise par des peissements de terrain formé de
petites chaines de montaqne ui lonaent 1la ligne SW=-N.Tous les

Talwegs longent ces chaines et & leurs rencontrent forment des Cueds.
L'altitude du bassin se réduit dans la direction S-N de 700-10C m
pour atteindre environ 30m & 1'exutoire.

1-2 -Geologie:

Les massifs de montagnes Merdjerda sont essenticllement
constitués par des terrains de 1'Eccenc supérieure Oli7océne
(dit Numidien).En qgénéral c'est une altérance l'argile et de grés ces
derniers sont scuvent cuartzeux et alimentent ceuldues petites sources

de la région.

LES dépdts cuaternaires(ebcutis et alluvions)couvrent de trés vastes
surfaces.Les alluvions cccupent d'assez-grandes surfaces dans les
cuvettes (cheffia-Bou-Hadjar).

1-2- =Feuilles:

Juscu'a présent aucune faille n'a &té découverte,

cependant des précisicns pourraient &tre apportés.
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Les premiéres cbservations du niveau d'eau
datent de 1939.UH jaujeaje avait été éffectué au moyen d'un canal
d'étallonaade hydrometricue dans une staticn implantée & Douteldja

(ex I'landan) et controlant un bassin d'une superficie de 210 sz.

Actuellement les données disponibles sont:

-Apport pour une périocde A'observation inferieure & 3 ans(1952-1955).
-Teneur en chlore pour une périnde d'observation inféricure & 4 mois
(Oct-Nov 1953 et Janv-Fev-Mars 55).

Donc du fait du mancue d'cbsecrvation de lonqgue durée,des methodes
indirects furent au calcul.

-Méthode analoaigue.

-Application de formules empiricues compatibles aux conditions de
1'Alqgerie du Nord et de la Tunisie.

II.Climat:

——————

—————— ————

Le climat de la réjicn 4du bassin versant est
mediteranéen avee un été sec et un hiver froid et humide.
TAELEAU_1 Observaticns aux stations d'El Kala,!ouk-ishras,Ben M'Hidi

pour une période de 25 ans.
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______________________________________ L e
:Sanvier 5,5 15,5 | 1,4 11,1 i 6,1 15,5 E
| Fevrier &6 16,3 | 2,2 12,3 | 6,6 16,3 !
| Mars 10,4 1€,3 | 3,5 151 { 7,0 19,2 E
invril 12 20,5 i 5,2 20,1 E £,9 21,6 i
| Mai 15 23,3 | E,1 23,0 | 12,4 25,2 |
EJuin 16,4 26,6 12,3 26,7 ; 15,9 29,2 i
I Juillet 21,1 29,7 | 14,4 33,4 | 1lt;0 32,7 |
| Actit 21,8 30,4 | 14,6 33,4 ; 16,9 33,4 i
| ceptembre 20,5 26,9 | 12,7 29,3 | 17,2 30,1 |
| cctobre 16,6 24,3 | &,7 23,0} 13,8 25,8 i
| Novembre 13,0 20,5 | 5,3 17,1 | 9,6 21,1 !
| Decembre 9,7 16,6 | 2,3 12,3 | 6,9 16,9 i
| woyenne 14,6 22,6 | 7,6 21,6 | 1,9 23,9 |

m Minimalecs M Maximales
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2-2-L'Humidité:
A'El Kala est au tableau 2
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L'abscence du vent correspond a la fréquence de 19 % ce qui
représente 70 jours par an, le plus souvent la vitesse au vent
varie de 5.7 & 7,5 m/s, le ve t 4 la vitesse superieure & 25 m/s se

produit 3 fois sur 1000.

Les caractéristicques de 1'évaporation ont été déduites a partir des
mésures sur les bacs " COLORADO" faites aux deux stations Chéffia
et Zardezas avec une péricde d'observaticon de 15 ans.

La norme de 1'évaporation pcur ces deux stations est de 1350 mm
pour une altitude de 150 m (Cheffia ) et 180 m (Zardezas).

La répartition annuelle de 1'évaporation estanalogue a celle de
Cheffia ot Zardezas le ccefficient de variation est pris égal a

0,15 et celui d'assygmetrie Cs = 2 Cv.

TAELEAU_ 4

————————————————————— e i | e S it e e T e S
' R TR N DU TR O A D N T et
EVAPORATION! 1x | X | XI |XII | I {II ;III; IVy Vi VIj VII {VIII|

1 \ | i i i 1 1 1 i 1 | | I elle

1 1 1 1 | | | | 1 [ 1 1 |

l‘ U U FOR U N IS A SN AN D
podule (mm)i133 761 41 134 133 143 159 174 111Q 153 199 | 196 |1 150
N VA SN NN NOVRU NV RN SRR AR SRS AN SN N S

Il n'éxiste qu'une seule station de
mesure & l'interieur du bassin,la determination de la norme de
précipitations est obtenue en adcptant dix stations situées & moins

de 2CKm des limites du bassin .
Situés & la limite du kassin,les stations 03 1€ 04 et 03 17 Cl

présentent le plus grand interét.
La ncminaticn des staticns et leurs altitude sont données au tableau

ci-dessous.



TAELEAU ¢ 5 -6 -

———— ———

= - - O S e e i
! CCDE L STATICNS j Altitude (mm)_-=
E 3 15 02 | Maiz Bachii | 1€
E ¢c3 15 3 i Lou Hadjar i 300
i 03 16 €3 i Ain Fedden i 502
| 03 16 04 : Ain Kerma | 235
i 03 16 07 i Gourrah i 920 =
1 03 17 o1 ; Louteldja i 2¢
1 03 17 o€ | Den M'HiAL i 7
Eca 1s ¢l i El Kala i 10 :
103 1L C3 ! Cap Rosa l 119 :
o T -t
: 03 1l¢ C4 : Campp des Faucheurs | 3Q :
e e e e e i e R e e e e e e o e A e e e e e e e +
2-5-2-Précipitaticns Annuelles:
2-5-2-1-Mcdule des Précipitations:y,, présentons dans le talkleau

ci-desscus les valeurs du module des précipitations d'aprés
plusieurse méthodes .

TABLEAU: 5

r ______________ - L - - = rﬁ-a-“—*T

| METECDES {Formulaticn Mathematicque | (;ml)lle |

_______________ '--_____-__________________',______'

T i i 1

El Carte Chaumont : | 1080 |
i

|2 Carte de G : ' 1coc ':

]

E3 Graphique de seltzer | I XCoC
]

!4 Graphicue de Griscni ! | 1050 i

1

55 Fcrmule de Seltzer | p=Pc + 034 A I 1050 |
i i

|6 Fermule de Scletanche | p=ho 14728 - 222 107 | oso |

i i (U=-15)2 b2

s e R e e e s e e A S T 4 r

iMoRenne : | 1020 !

L s e 55 s s s i s e s e i e 5 e e S AR 0 A e [

—————— —————————————————— — T —————— . —— T~ ———

La norme de
précipitaticns est calculée sur la base de la valeur arithméticue
moyenne des précipitations cbtenue pcur les bassins des Cueds en
fonction du gradient de précipitaticns pris égal & 0,5 mmZm.
Valeur chtenue = 370mm/
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La répartition refléte le climat méditéranéen avec une saiscn de

pluie Cctobre-Mai et une péricde séche Juin-Aoiit .

TABLEARU :7

| T e e T T T T T T T T ;'; E:'

| précipitations| Ix X XI XII I II III IV V VI VII VIII 5|

F—————_————————— -l.-.--.-—_..-.-_____._._...__..______.__.......________.______.-——————————_.-.|

| | |

| on % 4 10 14 1€ 17 12 9 & 6 3 o 1 1004

|

| | ]
I

Een m m E35 67 122 139 148 1¢4 73 76 5226 G 9 870

b e i i

—— s — o — — —————— — ] — — —— — — ——— ———— ——— ——— — —— ———————————— -

—————— —————————————

Pour le calcul de la frécuence de

precipitaticns torrentielles dans la région des bassins de 1'0.3,
une étude statistigue des précipitationss maximales jcurnaliéres
sur 5 staticns a été faite.

La valeur de la norme des précipitaticns jcurnaliéres,les cocfficients

¢

de variaticn et d'assypetrie sont au tableau &

TALLEAU:
o T T 1 "Myenne T LT TTTTTTTTTGITTTTTTITTTTITToS I
l sTATICNSGS 4 Pi max Cv Cs Pj 14 ]
| e e —————— B e R ——
| ]
| 1
|Bou Hadjar | 5C,3 C,44 1,92 i 0 |
|
| ATn Fedden 77,8 U, 37 0,86 204 :
| I
pouteldja I 52,1 0,36 0,20 116 !
|cap Rosa | 52,9 G+ 26 1,04 116 E
iCamp des Faucheurs . 69,2 0,37 U, 36 131 :
[ A e e e o e e e e e e e o o e o o e o o e e e (e e e e e S . i S S S S ]
=Moyenno j 6GU,5 0736 0, 98 1EQ E
[ jp— S— e e s s e e e e e s ) S e T T ——————— —
| ]
IRetenue pcur le walcul } €5 C,4( :
|
I

e e e e e e e e e e e e e e . e e . T T S S S ————— T ———————— ——— — —— ———— — T — —— —— —

Avec ces parametres,la valeur des précipitations maximales

Journaliéres a différentes fréquences sera:



TALLEAU: 9

——————————— . ———— ] — — f—

S
I ]

| Fréquence I 0,1 1 2 5 1C 25 50
e
! Péricde de retcour(an) | 10CC 1co 50 25 10 4 2

|

s ———— e o e RSORS
ipj max mm '= 195 15C 13C 115 1CO GO 6C

I S — — P 4

L'utilisation de ces valeurs dans la formule de Licitri.
_ t \b
H,= Hj t53)

b exposaht climatique: I'= (,32

ncus permet de dresser le Talleau suivant.

TADLEAU :30

e e e e e e e e e e e e e e et o e
| ] -
iTemps (h) 112 3 3,5 4 5 55 6 7 24

] |
B TR L ®
T Bt
l H : 75 90 105 110 115 12¢ 125 130 13% 195
[Fréaquence % C,1 b e e e -
|
= I i 75 45 35 31 29 24 23 22 29 16
[II-CARACTERISTI. Ukl DU _Bas SN VER AT

-.——--———a——-————-—————..—————_.——.—_—..,.

3-1-Courbe _hypsometricue du bassin:

e ———————— ————————

L'Oued RB.H prend sa source sur

les contreforts des chaines Medjerdah,l'attitude maximale du bassin

est de 1041lm,1l'altitude minimale est de 3Cm au site.

La superficie du bassin est de 175 Km? gont hypsometrie est donnée

par le tableau suivant.

———— ——————— — —— T —— — ———— —— T —— — — T . S —{— — — —— ——— -

- — ———————— -



Surface du B.V en &4

Courbe Hypsomo.,i'm'que

{00 - Oued. Bouhallou€
80
i
i
1
|
|
40 -~
|
20 -
(o) 1 1 1 t 1 \ ' - !
o < (=) o o >
2 g r% g‘ 8 g g 3 § §

Altitude en metre



TAELEAU: 1D
1
T e B 1
| Altitude : Superficie Partielle | % !
T ———ai B — e R L it -
| 30-5 : ' '
| 50-100 { t,3 | 3,7 |
1 ! |
1100-200 i 29,7 | 17,0 :
1200-300 | 42,¢ : 24,4 |
\ |
1300-400 ; 41,6 i 23,9 |
1400-500 24 I 13,7 1
\ I
1500-600 ; 11,0 i 6,3 |
I
Foo—?oo ! 7,8 ! 4,5 i
|
700-300 : 4,5 | 2,6 |
|
500-900 ! 1,5 I 0,9 |
|
I900-1000 | 1,0 ! 0,6 |
I
Ihoo-loao ! 0,3 : 0,2 i
] ! } |
I : l :
: : 175 : 100 }
S y | i
Altitude moyenne est de: = 3 . 34Cm.

3-2-Caractéristicues de_ forme: .
Le coefficient de compacité est

calculé d'aprés la formule: p
K= (¢, 28

v ®

ou: P Périmetre du bassin
5 Surface du bassin versant.

Le rectangle écuivalent est calculé d'aprés

L i3 r i
1‘,\.= KOJ I 4 1 t / 3_(—1,12}2
;32 N/ K
w L A
L'indice de pente: P= _4
L

£ = a1t 5% -alt  95%
Toutes les caractéristiques mporphologicues sont au tableau.
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———————————————————— —— ———— > T ———— o ————— -

-Densité de drainage.

1i :Lonqueur de tous les talwags de la superficie de B.V.
5 :Superficie du B.V.
Coeffic#ent de drainage: F =~§-—

N :Nombre de drains suivant la classification de Hortcn.

Coefficient de Torrentialité: CT = Dd F

_____________________ Temps nécessaixe & ce cu'une qJoutte
tombant sur le point le plus hydrclogicuement défavorable arrive

1'éxutoire.Nous le calculercns par la formule de Giandotti.

4v5 + 1,5L
o,u\['r'i

T

L:Longueur du Talweq principal en Km.
3:5uperficie du bassin versant en sz.

H:Altitude moyenne par rapport a 1l'émutoire en m.

T = 7 heures.

e
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TABLEAU RECAPITULATIF DES CARACTERISTIQUES MORPHOMETRIQUES DU _BAGGIN.

_.__.————_...————-.—.—-————_.—.-—————.————_—_4————_—_.———_—_.———n_—_.—.——_——....—-———-—-——

TAELEAU:12
e R B tor bt B mogum T |
! CAractéristicue ! Désignatiocn } Unité | |
1
U S SRR St i
r I E
} Cocordonnées du site du l X i Unités { 990,74:
: barrage } Y : Lambert | 396,30
I i 1 ]
! . i [ 1
{ superficie du B.Versant | 8 ! sz ( 175 !
|
| Perimetre ! P I Km | 76 |
‘ i [ I |
I e 1 I
{ Rectangle eguivalent = : : :
5 LOngueur { ! Km : 33,2 :
| 1
} Largeur ! 1 : Km : 5,3 }
: | i i i
E Indice de compacité } K : ! 1,61 |
| 1 1 1
| . I ! 1
: Indice de pente } I3 : : 0,0l?:
|
' ; i I |
| Lonjmanr du Talweg Principal | L | Km I 30 :
| : , | i |
l
{ Londueur de tous les Talweqs § L : Km E 547 E
| I
! .y i | 1 i I
i Densité de drainage ! nd | i 8,5 i
| I
ECcefficient de torrentialité | Ct : | 26,4 =
| | I : :
%Alt.mim du DB.Versant 1 hmin E m 130 :
|
1 | | i i
| Alt.max du B.Versant ! hmax l m llcar |
| I I
}Alt.moy du B.Versant } hmoy E m :340 :
|
* i 1 1 I
| Temps de Ccncentration ! P | H 17,0 '
| i I 1
i 1 1 1
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E-l—Cbservggigggs

Les données d'observations disponibles résultant
de l'étude du bassin versant de 1'C.B.E sont répartics sur une
période A'sbaervationes inférieure & toutes annéecs (1952-1955) par
conséquent comme nous l'avens sculigné plus haut des méthodes

indirectes furent applicuées au calcul.

—— e o — -

Pluaieurs méthodes ont &té
utulisées,nous donnercns un récapitulatif au tableau 13.

TAHRLEAU 13

———————

im"i | METHCDE  UTULI‘EE | aproRT 16® m’
Tl iérelon les données d'cbservations 1353-55 i ) 53,;———_
E i compte tenu de l'humidité '

Ez rcelon la corrélation avec Lou-Namcussa ct i 50,0

| | Kebir-Est. i

i3 E—Formule du Turc ! 50,0

:ﬁ rFormule Algericnne 1 54,0

:5 FFormule de Samie i 5_,0

E6 FFormule de Mallet-GCautier { 59,5

E? %Celon les coefficients réels de 1'ppport i 56,5

E iMoyenne Générale. ; 54,4
J___Lngfnne féfs 1a_ffrmu1e M.G:_-“_ B L 53,6
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A l'exception de celles cbtenues par la formule de Mallet et Gautier
toutes les autres valeurs sont proches ce qui nous permet d'adcpter

ccmme norme de l'apport la valeur:

A= 53 Mm>

Lame d*eau correspcndante: mm

e i h= 3(3 mn
Mcdule_de_1'apport: ;
Mo = A l/S/KITIZ
S.T
.
ou = 31.55.10° 3Secondes

Mo= 9,6 1/3/Km2
. Repartition de 1'écoulement temporel
Cette repartition a été
determinée 3 partir des données inter-annuelles des cbservaticns de
1'appcrt mensuel aux staticns de AIn El Assel (O.Kebir.Est),Pouche

Gouf (O.Melah) et Zitouna (O.Bou.Hallouf).

La repartiticn de la ncrme de 1'écoulementainsi que celle de

fréquence 30x @8t  au Tableau:l4

| »
M C I 3: s O N D J F M A M J J A Annee |
[ e e e e e e B e e e e N T E ST EmEmm e 1
Los 1 o 2 7 14 21 21 17 12 5 1 oo 100 |
[ e e e e e e e o e e e
tModule | ¢ 1.0€6 3.7 7.42 11.311.3 9.0l 6.36 2.65 ©.53 C O 53
116%
} m
——————— A ——— e == ——— 5 o .'7& e gt e e T e S S e Sl e S i L S T
Apport 1 o ¢ 6 2.1 4.2 6.3 6.3.5.1 3.6 1.5 0.3 00 30
£=80% |
lO6 m3

————————— -

Debits_Journaliers

Fcrmule raticnnelle 6

r
HY x 00 x ¢ x 10
86400

Qj
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ou

H:Precipitation maxima journaliére de la frécuence considerée en m

r/1C0:Coef.de 1'apport de Cruo

3 ~urface du bassin versant en sz

K Coecfficient de 1'amortissement de crue
r/100 (Lux) = C,7

rfico ( 1%) = C,8 K=¢9

r/1C0 (LOA) = (9
La valeur du debit de crue moyen sera:

I I 1
| Crue Moyenne : Fréquence 7% :
| i S aun e -
E | 10 | 1 : o1 :
i po—————— e mm P ———————— .
| o lo13c | 23¢ b 35t !
| | - : :

.—_.——.———.———.———..-—————

-—-.——.———.—-—————-———_u——

cu
Ht.lame précipitée en (mm) pour le temps de concentration Tc

Hij.Lame precipitée journaliére.

e - o2 ls T T 1
3__E£ég9999§,_é__§ ______ it___ﬂ_}l. _____ 1 4:__.._&;£ ________ _i
| gmax E 223 | 2.3 P 2.3 E
B a |
i omax m°/8 | 209 | 529 823 |
i == = S | L S 4
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formule de Mallet et Gauthier

——— —————— = ————— —— S —— ———

O f———
Omax = 2K Log (1 + A ) > /1 + Log T

Ji

K et A Coefficient qui dependent de la tcpographie du bassin,
prennent respectivement les valeurs

2LKXK3 et 20g£AL30

Po Pluie Annumelle moyenne (m)

S  Surface du bassin versant (sz)
L Longueur du Talwegs principal (Km)
T Période de retour (an)

avec K= 2 et A= 25
Q= 470 m>/s

Formule de fkolovski
Y b F‘,
Omax = 0,28 .Ht .a. £

g::Precipitation pour une aversedeTgurée T (heure) mm
€ :Cuperficie du E.V (Km2)

f :Coefficient de forme de 1l'hydrigramme f= ¢, 95

a :Coefficient de la crue

_Precipitation

a
lame coulée

Résultats au takleau récapitulatif.

Al

Qmax(mB/S)

—————— ——————— —

[ P TP
=
(_
I
|
I
I
1+
|
I
I
I

I

I

I

1

I
- e

|

I

I

1C

i=

1=

|

I

1

I

[

1

}

1

!

Les valeurs retenues sont:

i 3 ) ~
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____________________ Pour le determination de 1'hydregramme de
crue de durée inférieure & 24 heures plusieurs crues de 1'année
hydrologigue 1954-55 ont été analysées.

Les coordonnés sans dimensiongogg—dessous au takleau:

' ' e

:E(h) ! 7 6 5 4 3 2 1 C 1 2 3

T T T T T T T T T T T T T T T T T T e T T e e e e e e e —————————

I

10i/Cmax! ¢.C2 ©O.1- 0.2 .3 ©.35 0.5 ©07 1.0 0.8 ©.63 0.45

] |
o
[ AR T N AR - S TR - A v S
]
: LJI.3 L}.25 0.2 b.l{. L.l‘? Lclr) (014 C*.l?_ (.".l O.C"g
I

4-6

——————— T — S o S " T — . o o ot o e e e e e e . e

‘uivant les paramctres de crues disponibles le temps de mentda(tm)
est égal & (,35 fois le temps global de la crue.

Le temps de concentration calculé par la formule de Giandotti est

pris comme ¢cal au temps de montée,cu obtient

Temps de montée: 7 Heures

Temps de baisse:20C Heures

Vclumes de crues_fréquentielles.

Une folis les hydrogrammes tracées

en peut calculer directement les volumes d'écoulement frécuentiels.

i ( 104 = 7.2
Vclume d'ecoulement (1 = 13
( 0O,1%# = 1t

Compte tenu des reccmmandations de Skclovski pour la determination
de la durée de precipitatdon fonction du temps de montée,le volume
d'écoulement d'aprés les précipitations journaliéres maximales est
avec les lames ¢écoulées correspondantes aux différentes fréouences
aux tableaux ci-dessous.

Lames en (mm).

S S R e SR S S S
:Fréluonce %-: Temps (heure) E
o e e o e e e i
| 1C 17" €3 |
1l : 94 :
:0,1 : 12¢ :

— o —————— ——— S ———— —— ——— —— — ——— -
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Volume_de_crues_fre uenticlles.

3
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Rydwgrammes des crues a une \
ponmre

QUED 80U - HALLOUF

% .
2 Qwmer 750 m/s

600 A MR

1%
Qmax 520 m7/5
Vat3Mm

400

10%
Qmax 300 /s
V27.2M

200
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Les courbes tracées & partir de ces waleurs donnent des volumes de

l'appcrt de crue assez proches aux valeurs déja calculées precedem—
ment.

TRPLEAU: Volume de crues par les_différentes_méthodes.

B e ————— —— —— —— -

Tablenus

O B 7T

: Fréouence % ! 1¢ : 1 : C,L -
] ] i ]

| O — R e { S |

elon

g | L7,7 ; 13,2 I 1g,9 :

v 1F] max 1 | | |

| i | : :

1y Teeton R E— A |

Q = Q %
| § l1'hdarcgramme | 7,2 i 13,0 | 1t |
] I |

| o fmoven i i i i

.‘....2 _______________ S S ——— i . s e i s s e I

V-TRANCTCRT_SCLIDE:

5-1-Cbservationsi:n o spservations ont &té faites réruliérement sur

1'C.P.H.et ce depuis Janvier juscu'au mois d'hAolit 55,1le debit solide
a &té calculé pour cette périnde, ui du fait-u'elle est bréve ne

ncus permet pas d'en tirer des conclusinns,

Par ailleurs une étudz comparative des débits mensuels lituide et

solide,a &té faite ce fui nous permet de dresser le Takleau suivant:

Tableau:l7
Jd F M Dy M J J A
1.40 1.67 1.¢ C. B C.C C.C 0.0 Uat

Ces données ncus permettent d'adopter la valeur de 1.3C Kct/m3
déduite de la formule .

L= - n= 4mois
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Peur la périnde de HUV-Mars 1l'apport constitue 907 de l'apport

annuel d'on 1'apport des sediments en suspensinnd
Rs =6f£2(C T/an et Rj=136CC T/an

car 2¢/ de poids des sediments en suspension constituent 1l'apport
des materiaux par chariace,ce rui donne comme apport glcobal la

valeur de:Ro =02 ¢ T/an

Calculons 1'érosicn spéecificue.,

R~
Bga———

Es=-476-+/Km/an
Une deuxieme méthode basée sur 1l'analyse de 1l'apport de plusieure

cueds nous permet d4'avancer les valeurs suivantes:

Rs= 0500C T/an
2
Es= 5(C t/Xm“/an
Four une simple comparaison ncus présentons ci-desscus 1'érmsion

spécifiijue sur les bassins d'Cued= voisins.
1

C .Bou-Namousza,Cheffa:Es= 32tt/Km2/an
¢ .Kebir Est,hin-El-Assel :E.C'-=12((‘t/Km2/an
L.Gaf—?af,Zardesas:Es=l250t/Km2/an

s

Par ailleurs la Jdensité des sediments selon la D.P.R.H est érale
l,6t/m3 dont 1t de sediments et ¢,6t d'eau,lt de 1l'apport scolide

-~ - 3 ”
correspond d 1lm™,par cocnsécuent le calmatace de la retenue cera:

C= 0,09 & lb6m3/an

5-2-Envasement:

Avee T=5C ans,l'évolution de 1'envasement sera donné
par la valeur du volume d'envasement appelé aussi volume mort:

- ¢
VI‘“= 009 X 10G X 50 =4,5l\_i‘6m3

La retenue ne peut &tre exploitée 8Oys une hauteur correspondante
é- V:.
i h= 5,5 m
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CARACTERISTIQUES VOLUMERRIQUES DE LA RETENUE:

——————————— . — ———— T —— ——————— ————— — — T —— — i ———— ———————

Les surfaces correspondantes d chacue altitude ont été détérminées

par planimétrage plan par plan et cela du NLR = 30,0m & la ccte 75m

Nous donnercns les résultats dans le tableau récapitulatif cui nous

a permis dec tracer les courbes = f(h) et Vv = £(h),notons cue
les vclumes ont été déterminées par la formule.
Vi =h/3 (51 + Sia +EiSi )
O y. volume de la couche
31 Surface correspondante a chacue courbe de niveau
i Indice de la couche
h Hauteur de la ccuche
La ccuche est un volume délemité par 2 planssuccessifs.
TABLEAU: 19
¢z = 2 a 2 ' 6 3
Cote Hprofondeur surfaces (Km<) B In?lce Volume (107 m”)
(m) “H L (m) A Vh
30 00 00 00 5 1 1,933 | 1,83
35 5 0,555 0,37
5 2 4,046 5,879
40 10 1,1 1,€5
45 15 1,65 1,30 | ° : | 6.82% 112,708
5 4 9,664 | 22,372
50 20 2,23 | 1,94
5 5 19;476 | 34,848
ljS 25 2,77 | 2,50
5 (& 15,107 |49,955
60 30 3,28 | 4,87
5 7 17,562 67,515
65 35 3,75 | 3,52
5 8 19,913 37,43
70 40 4,22 13,99
1 75 45 4,59 |4,41 5 9 22,019 |103 449
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f=2=Velume Utile:

En prenant en considérati~on le besoin u'est lc
débit destiné 7 1'irrication,le .ificit résultant de 1'évapcraticn
et de l'infiltration,la combinaiscn de ces trois facteurs & plu-

sieurs taux de réqularisation (20,05,7C,75,¢(,65,9C,95)/4 ncus
mcntre la variaticn du volume et par e-nséjuent du niveau de 1la

retenue & partir de la péricde ¢ les besoins s'accentuent.

L'interpretation aoraphicue de cette variaticn nous permet de trouver
le taux optimal de réqularisation ainsi cjue le volume utile.

5
Valume Utile:52,65 1C m3

Hauteur correspondante:h=32,25m
Niveau Nrrmal de la retenue:€2,25m
6=3=-Volume Mort:

Ed ”

Comme il a été determiné précédemment le volumz

mert est de 4,5 lt6m3

NVM= 35,5m

€-4=Réjularisation:

La reqularisaticon a ete faite a plusicurs taux ot

ce pour &valuer le taux optimal et prevsir la variation Au niveau

@ sau pendant l’année en fonction des besoins.Les taux au ,uels ~n a
procede sont (60,85,7C,75,+¢,t5,90,95)%,le taux optimal est de 93, 5%
les calculs sont menes sous forme de tableaux

Le volume des bescins ajouté d 1’infiltration et a 1t évapcration
cconstituentun deficit diminué de 1’apportnous donne le volume dans le
lereservoir cui kien sir est variable du fait de la variaticn des

apports et besoins au cours de 1'anndée.

e ———— e e e e L L L L e e L

L'infiltraticn varie au c-ures de 1
1’année en foncticn des caracteristi ues physi ues du sol(poroei-

-té&) ot desa teneur cr wumidite,de l1la sais-n,de 1a couverture wéceta-

le...ctc.Le takleau suivant montre 1'&voluticn de 1l'infiltration au

cours de 1'année.

_TABLELU:1Y
i ? iy U ox Do § o & 1 2 e g
| Mt | d4+F M ¢ B8 M1 1 J! Kl B | o !
: : = ] : : Y ) 4 4 —
i 1 |
|nfiltrationgmm)17. 161 L0615.7110.0310.0)2.¢ 12.95]9.15 123,94} 1¢ .24 4
; 1 1 - H S i ] I‘ S _l_ - J

1 D
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C=4=2-FProcedé de Calcul:

——— ——————————————

Taux_de_réjuiarisation: Tx = €0/

Appcort utulisable = A.Tx = 53.1¢°X é¢/10C=31,8 10

6m3

Vclume utulisé par hectare=(;45 X 14 X 24 X 360( = 7,154.19 H3

C,45 =Dcse dA'irrivaticon (1/9/ha)

Surface Irriguée:?i Ap.Utul =

6
31,¢.10
Eopsesl 3o
Vutu/ha 7,154 Tc3

ke & “..’". Yy '3 i = .(1 s -] i 8 e ,f‘
Velume des besoins pour l'irrication:Vb= Ap.Utul Vb=5,3.l(”m}mpis

Taux_de réqularisaticn:ox = 65,/

——————————————— — — ———

Apport utulisable: 0,65 K 53.1@6

Vu/ha=7,l54.l(3m3

Si= 4§15 ‘ha € 3
Vb= 5,742 1C m™ /mois.

————— T ————— —— —— —

f
Appcrt utulisable:37,1 lg“ma,

Vu/ha=7,15 X 1033
£i=51c€ ha

o 5
Vb=6.1i 10 m3/mw15

Taux_de_régularisation:Tx = 75%
Apport utulisable:39,75 lbem3
vu/ha=7,154 103m3

£1i=555%2 ha

G :
vb=6,625 1¢°m3/mois.

Taux de réaularisation:Tx = £0X

Apport Utmlisable:42,4 lk’.'6m3

Vu/ha=7,154.1C°m>
5i=5927 ha

Vb=7;C€7 ma/mcis.

apport utulisab e:§5,05 106m3
Vu/ha= 7,154 1.” m

Vb=7, 5Ct m3/mois

'=34,

.
45 1¢°m

3

4445 ha.

€
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Apport Utilicable:47.7 166 m3

Vu/ha =7.154 103 m3
5i =666¢ ha

vh =7.95 10°

/ m3/m¢is
Taux de réqularisation: Tx=95/

Apport Utulisakle:5C, 35 10° m3

vu/ha= 7.154 10° m’
Si= 703. ha ¢
VL= :.392 m3/mois

REMARQUE: Les besoins pour l’irrigation ont eté prises homojenes

pendant les six mois de mauvaise hydraulicité caracterises

pae un appcrt faible et une évaporaticn élevée.



Taux 60% =t V. UTiLisABLE (Rar mois) = 53 x 108 60 o o |46 2
100 x&
APPORT |[Surrace EvarorA > V Fin
MOiS [MENSUEL|MoYENNE|TION I~s [V EVAP| V.1 Ve, DES AY |DumMois [ CoTes
10°m> | S: Km? = 10 m2 |PerTES | 10€ 2 0% m3 (m)
N 2. %0 0,59 4y ”_20,?.;0 8,024 |o.0)2 .z 0,036 |3,663 |8,\e3 38,90
D F.42 1,34 34 22 24 |0.0kS |o, o201 = 0,0%4 |7 346 |15, 5] L4, 60
i 11.30 | =.02 33 V7,\& |0,06F |o.035 R 0,040 [41,499 '26.?0151,.80
F 130 ze2 43 18, 06 |0, 143> [0,047F = 0. 04G (41, AL | %%, B4ads%, 15
M 9,01 é,i@_r_ 58 |15.735 |0, 186 |o, o5 | - _.0’0256 &, ¥4 |46 623 |60, 40
A 26 .0k | T4 1S 03 |0,252 |o,069 - 0,217 |6, 0ud |52,666|62, 25
M 2,65 3,84 {10 i8.80 |0, 395 |o, ?—M S, o 766 [-3, 416 |49 .550 |64, 40
a S | .53 3,44 | 152 2.8 |0,51® |0, 044 S5 > S, BER [-5,232 |44, 218 |59, 60
3 O, o 3. 24 199 S, 95 |0.6495 0,0_53 5,5 s, 97F [-5,97% |38,244 | ST, 30
B [fessl a0 | d3e o is (0,600 HU0RE | 5.5 S, 936 |-5,936| 22,405 | 54,80
B [ o= | 26| 133 [ €y 94 |0.364 |0.0ec | S.B |5 F30l-5/F30 |26,815 150 00
O 4, 0e 2,42 = 18,24 | 0,184 |0, L4 5.3 |5.528|5 528 | 24,147 48,60




TAUX 6S 2 —= N UTiLiSABRLE (Par mois, = 52 x ANex6s

=5, Rh NOS D

looxe
Vi ApporT [SURFACE [Evarcan Tos Fevast Vi i = AV \/—-Fi\\’l i
MENSUEL MOYENNE| Tiow OES DU MOYS
0 m® |S:km? | E 0°m? |Pertes | 0Sm2 | 10Sm2 | (m)
N 37 0.8 4\ 20,320 | D024 | O, 012 - |0.02e 3,663 | ,4163 | 38,320
b 42| 4,34 A4 22, 2\ | 0,ohs | 0,029\ 0,0F4 |F,3H6 | 15,51 |44 @0
) 1,20 2.02 33 I:f,_KiSqu.ot“o}_ﬂ_O‘OEﬁ;? |0, oot M.,/_‘x?S 26,109 [s1, £0
F 11,30 RS2 L3 I8,oe” 0, O, 0WY | 0,0l [\, 14 |3}.8Buy 51,15
M 9.01 | 3.'6 59 1533 | 0,488 | 0,050 0,023 |8 }1h |4G,623| 60, 4D
A | 636 3,14 F4 | 19,03 | 0,252 |0, 665 i 0.3} |6, 043|s0,866/62, 25
M 2,65} 3,54 1o | 19,80 | 0,295 |0,01L | s,3y4 |6.206 |-3,556|49, MO| &4, 20
D 0,52 | 3.40 152 12,86 | 0,51} 0,0kl | s34 [€, 301 [.S3} 43,338 |58, 20
3 0,00 | 3 20| (99 |505 |0,635r 0,022 | s} [6.409 | 6,403 36,930/S6,}0
A | 600 | 295 | 196 | 9,5 |0s3}e |0.021.] 531 |6,345].-6,2H5/30,585] 52,80 |
__Si 0,00 | 283 | 133 | 23,94]0,350 | 0,06 | SF4 [6153 |. C1SD| 24,430 SO,50
O L,06 | 228 Ve | 18,24 | OV FB| 0,04L | 5,34 [D.95s |-S5,958| 18, 47|46, 80




TAUX 70%

—t V. UTILiSABLE (Far mois)

s 53 x 10°x7e

¢ 6,48 .10% m?

{00=&
:r : APPORT|SURFACE |EVAPORA. ] s V. Fin 1
| MOIS | vsueL | Movenne |- Tion. Tng  |Vewe | Vi 2 ves, | AV Du Mais A
106m2 | S ¥m?| E. | | 06 m® | PERTES| 1063 | 108 m3 | (m)
N 3, 7o 0.59 Al 20,30 | 0.0%24 | 0, 042 = 0,03 | 36| B. 163> 38, 20
D F.42 .34 34 22.QA| 0,0L5 |0.,029! - 0.014 | ¥.,246 |5, S | L4, 60
J {1,320 2.0 35 A7,46 | 0,067 |0.03S & 0.0401| 14,499 | 2. F0o | Si. Bo |
F 1430 | 262 | 43 18,06 | 0,413 |o.0WF - 0.046 |14, AL |37 84D 57, AS
M 9,04 3 1e 59 A5.3» | 0.486 | 0.05 i 0.09%6| &,%74 |46.623| 60,40
A 6,36 3 Ak Fh 19,03 | 0,252 |0,06S % 0,2% | 6,043 |52 666(62,25
M 2,65 3,54 110 19,80 [0.295 |0.01L | €.18 |6.646 |-3,996 48,67 | &1, <2
O bed 0,53 3,39 152 12,86 |0.51S [0.0Lk | &, 18 |6.739 |-6,206 L2 ,.bel| 58, 80
8 o,00| 3. 1F | 199 3.95 [0,631 |0.032 6. 18 6,5;5 _6,84> |35 618 |56, 50
A 1.0.90 2,90 | 19 | 9,15 |0.568 (0,021 | 6.18 |6,7%S |.6,775 | 28,843| S> 9O
B [too|mse | mii fos 9b o080 |60t | Ecka NE 5RO |-B,5R0) 28 263 S0
O A, 06 2. 16 7o | 18,24 [0.364 10,025 .18 |'6.38> |-6,38> | 15,880| 45, 20




Taux 75 % —¢ V. uTiLisapLe (Par mois)= 53 x 40% 7S

e o = 6,625 10° m?3
_ APPORTSURFACE |EvaPoRA 5 - V. FiN e
o MENSUEL MOYENNE . TiON . Iay. |V.Evae| Vi Ve pES | AV | pu Mois| CoTes
0V m? | S Rm| ¥ 108 m3 | Pertes| 106 m2| 10%m3 (m)
N 3,7 0,89 | 41 20,30 | 0,024 | 0.019. 2 0,026 (3,663 | 8,163 | 28,90
D 7 42 4,51 34 22,24 | 0,045 | 0.0294 - O0,0%L4 |2.346 |15.51 | 44 eo
25 14,3 2,02 33 V7,46 | 0. 067 | 6,035 & 6,0101 A%, 199 | 26,709 51;8;
F . D 2 62 43 18 06 0,443 10, ouy . 0.046 | 1), Iu (37, 8uD 57,75“
M 9.0t 3,46 59 15,%2 | 0. ise 0,050 = 0, 0236| 8, ¥%4 |46,623 (-3_0,71:3“_*
J 6,36 | 3,41 74 19,03 | 0.252 | 0,065 > 0,%% |&,0u3 (52,666 |62, 25
M 265 3.84 | 140 19,80 | 0.389 | 0,0%0 6,625 | - 0B84 |-4,434 |48, 230 é;;;o_
S 0,53 3,28 152 12,86 [0.514 | 0,0L3 | ¢.625 182 |_6.652 41,550. 578_,;;07ﬁ
3 0, 60 3,14 | 499 9,95 10625 ) 0,034 G 625 7,281 -7, 284|308, '2;:556;—
A 0, 00 2,82 196 9 \5 0,553 (0 026 G 625 ?,QOA- _'-r,eou 23, 095{» 52, 107
oy %_ 3 0, 00 2f6 133 | 23 94 0.327 0,059 | ¢, 6257, 044 | 7. 014 20,084 |47 .80 \'
@) 1 06 2, 0% gl 18,2410, 154 | 0,033 | g.625 6, 216 [+5.756 |4h. 328 ’45,907




TAUX 80% =t> V. UTILISARLE (Rir meis) = 52 = 40° 80

v FiosT 0ol

100 x&
APPORT |SurFAacE EvaPori. = V. oFEi N
Mois |MENSUEL|MovENNE | _TioN . Ias. |[V.Evae| Vi Vg, DES AV |pu Mos| CoTES
106 m2 S Km? = 0% m3 | Pertes| 10°m2 | 10em?3 )
.- | M e e e e B ek 2 B Rl A R Bt
D J.42 | 4, 31 34 22 94 | 0, OUS | 0.009I = 0,0%4 |7 .34¢C [iI5, SV |44.60 |
=3 11, 3 2. .09 23 41.16 |0, 067 |0 035 = 0.040L (A4, 499 26,109 | 51,80 |
= 41,3 2 8 L3 18,06 _0,445 0.0u% | - 0,016 A4, Ak |3}.843| 530S
M 904 [ 3 46 59 | 1533 |0.186 (0,05 | - |0,02>6|B7FYH |46,623] 60,40
A | 626 | 3 4L | F4 | 1903|0252 |0065 | - |05 |& O |52.666162,25 |
M | 265| 354| o | 1980]0,395 0,014 | F.06}[F.532 4,883 |43385]60,35
e BN e e R R e e e e s i o T
| 5 |oo0o|3,42| 199| 2950604 0,084 | 3,063 %O -1 |2g,993 |55, 20
A |ooo | 298| 426| 915 |0545|0,025 | % 06}[F.63F |1 EA]es 336 |s1. 0
';_5_ 0,00 | 2,35 | 433 | 0294|0313 |00956 | §,06% | A06 TH A% (.90 |46, 40
O A,08 | A, 84 16 \@ 0z | 014 |o0 034 | *,06% | 1 enol . ,4% | AL 320| 43, 0




e ) (=]
Taux . 85 % =V utiLisaaiLe (Rar mois) = 52 x\0°x8S . Z2.508 108 m3

100 xS
e ApporT |DURFACE E-\/A%RF\ = V Fin
MENSUEL [Movenne| Tion Iag |Vevar |V Vg DES | AV |bu Mols| COTES
Em2 | S KmE | E 10&m? |[PERTES | 10%m3 | 10%m2 | (mD
N >} 0,59 41 20,50 | 0,004 [ OVE |~ 0,056 | 3,66> | 8,163 | 38,90
D F42 1,31 34 22.21 [ 0,045 | 0,029 T 0,0tk | . 346|15,2) | 44,60
=7 14,3 2,02 33 .16 (0,067 | 0,035 b ‘0,0401 Hf.*ES 26 30|51, 80
F .2 UER S s 18.06 | 0, 412 | 0. 0% - | 0,046 | 44, Mk |3}.BUS | ST 1S
M 2.0 | 3,1 59 | 15313 |(0.486 | 0,05 & 0,0226 | 8¥74 |46.623|60, LO
A 6, 36 3, 41 T4 19,0210, 252 |0,065 i 0.32\F |6.0u3 |[cS2 6|62, 25
M 2.65 | 3,54 410 19,80 |0.28% [0,0}1© | %,S08 | 7.96% |-5, 3T |4F,2L9 €0.800 |
) 0,53 | 3,33| 482 | 12,860,506 |0.043 | 3,508 |8,05% [-F,521 (39,822 |7}, 90
ki) 0,0 3, 07| 198 (296 0,644 79.“5_05 F.508( B 44 —8,A2_4 2,338 |S4,35
A 0, 2,68 1961 | 9,38 |0.525 0,005 4,508 18,058 |-8,068| 23,240 | 50, ©0 |
S 10, O 2,83 133 25,94 0,29% |0.052> | F, 508 1.858 | -1.858 | IS, 48| 44, 65
@) A 06 | A, G6 7S |18, 24 (0,426 [ 0.03 | F.508 | T.864 [-6,60%( 8,818 [3D.FO0




TAUX  90% =—t> V.UTISABLE (Por mois) S3 x 40% 90 o4 10% w°
[ele P =] &
APPoRT |Surrace |EvAaPoRA] = V. Fin :
Mois [MENSUEL | Movewnng - TioN 1as Vevae | Vg Vg DES AN OU. Mols [ COTES
10°m2 | ©: Km%| E 10%m? | PerTES [ W02 m2 | 10&m3 [ (m)
N 3% 0,59 ZA 20,30 | 0,024 |0, 01%2 * 0.026 | 2 cex|®, 163 | 38,920
D 3. 42 ALHA A4 20,040,045 |0,029 X 0,0%4 |3, 2HC |AS .51 |44,60
R ALy 2,09 53 A7 4G 0,06% 0,035 0,0A04 (41, 429 | 26,3109 |54, R0
F 41.3 2.62 43 | 48,06 [0, 143 |0,0uF * 0,0AG (A4, Ak |23, 8ud|STt AS
M >, 04 3\ 52 |45.13 |p, 18 |0.0S 0, 023G| B, 11k 46,623 | 60, 40O
A | 6,36 | 3 4l 74 |[49.03 [0, 252 |0,065 0,31} |6 0ud|52,666|62,25
M | 2,8s| 3,54 [ 440 19.80 |0.389 |0, 0F |71,95 |8 409 |-5F52| AG,96| SO, HO
5 0,53 3, 34 isz |12,86 [0,508 [0, 043 [1.95 |B,S04 |-F,9}1[38,936]| 51,0
3 0, © 3,0u5| 493 | 2,95 |0.606 [0,05 |3, 95 |8 ,586|-8,586| 30 35 |53, 86
A |loo| 2ezx| 196 | 2.25 0,515 |0,024 | 3,95 |8,482( B, Leo| 24,864 A4S, 00
& | e o 2,12 1.33 | 23,24 |0, 282 | 0,054 | 7,95 |8 282 |_8,283|43,518[ A3, 40
O 4,06 i, 52 e 18,24 | 0,406 |0,028 | 3,95 | B 094 | 3,03k |6,544 | 3F 50




TAUX . 95% —p> V. UTiLisABLE (Far mois) = 53 x 40 x5

= 8,392

=

3

e 1O ™
APPORT [SURFACE |EVAPORA | = V. Fing

Mois | MENSUEL|MoyENNE | TiON Ios.  [VEvae.| Vy Ny Des | AV |pu Meis| cotes
L 10°m3 [S Km? | E 0¢ m? | PERTES | 109 ™2 | 10%md | (m)

N 3F 0.59 44 20,30 | 0,024 | 0,012 0,036 (3, 662 (8,463 |38,20

D 742 | 434 34 | 22.24 |o.ous |0.022 |  |o.0%s |F,346 |15 51 |44, 60

J 41,30 202 33 1%, 16 | 0,00% |0.035 | 0,0104 |44, 49226 Fo2| s4, 80

F 11320 | 282 42 | 48,06 |0 44y |o, ont 0,046 | M, Ak [33 8ho[sT,4s

M 3,01 3 16 59 15.F3 |o,186 |0,05 0,02%6 | 8,774 |46,6823|60, 40

A 6,36 3 44 14 19,03 [0.252 | 0,065 0,341 [G,0n3 |52,666|62,28

M 2,65 | 354 A40 19.80 |0.382 |0.010 | 8,392 |8, 854 ~G»‘?_°i 46,4L65|60, Lo

R) 0.3 | 3,44 | 452 |[12.86 [0.523 |0, 0Lk | 8.392 |8 2592 —8,429; ;&,055 St. %20
| S |:290 | 199 | 2,95 |0S¥7 [0.022 | 8,392 | 8,998 |-8998 | 29,038 53, 10 |
LA | o pess | 196 | 9.48 oS0 [0.083 | B,30p |8 V5 |-8,915 |20, 28 | 43,80 |

S (] o |42 | 433 | 259%)6 06l [0,04T | Base |8, oo |8, Fool 4, 425]41,30

@) 1,06 | 0, L6 g 1= 18,24 1 0,055 | 0,004 | 8,292 | B, 428 |-F.368 |4, 055 |3k, 60
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VII. LAMINAGE DE CRUE :

" L’'étude du dimensionnement de la digue et de 1'’évacuateur

doit obéir a deux impératifs A& savoir économie et sécurité, en

génerale les difficultes proviennent du fait cue les debits de
pcinte sont d’une évaluation delicate.

Une crue de pointe contribuera d 1’&levation du plan d’eau 4’une
hauteur 2 Qu’il est indispensable de déterminer,tel est le but
du laminage de . crue.

Létude repose sur 1’'écuation différentielle.

Qe(t)dt=Qs(t)dt + A(z)dz
ou
e : Debit de crue entrant dans la retenue,.

Q. , Débit sortant de la retenue

[~ -

Zz° Cote du plan d’ecau.

dt: Intervalle de temps consideré.
A(z):furface du plan d’gau & la cote Z
Q&t)ﬁz: Volume entrant
Qe(t)dt:Volume sortant

A(z)dz:Variation du volume dans la retcnuc.

Elle ccnsiste & trager la courbeV(h) & partir de la cote NNR
ainsi que les courbes V+ V/2 et V- V/2,avec 1’hypothese cue la
lengueur du deversoir estt déja choisie,on fait correspondre Aune
hauteur de déversement un débit déversé lamine par intesectionp

avec la courke des volumes.

Notons toutefois que d'aprés le tableau suivant le plan d'eau
atteindra lacote correspondant 3 une lame déwersante de 2,50 m
pour un débit evacué de 600,437m3/s
Le tableau montre 1’évolution de la lame déversante pendant le

temps rjlobal de la crue.



TaBLARU 20

Laminane de la crue

.-

_ =750 m3/:

e
MU, A
T(h) Jentr / t(n) AV Charge I (sort
m/s 1¢5m3 (m) m>/"
¥ i5
5 . i €, 10 G0 1,215
a l(‘_‘S 2 =g 3 LJ' 27(1 O;l‘: Ly 722
N &6 5 - & 1,24 1,12 1EG,040
=
750 7 - ! 2,120 2,00 455,67C
590 8 - 9 2,392 2,4 578, 95C
I
- 2c0 9 - 10 1,939 2,50  €00,437
i3 - 1L - 12 1,07C 1,75 36C,730
1 e 14 - 15 0,350 C,25  119,C4C
y &8 15 = 1€ C, 234 C,6C 703550
17 4G ie - 17 ¢, L7% ,52 56, 9C
19 15 15 = 1y G,083 C,27 21,31C
20 C 1o - 20 0,027 0,10 11,600




ETUDE TECHNTIQUE DE L'OUVRAGE
=0=0=0=0~ 0=0=0=0=0=0=0=0=0=0=0=0=0=0=0=0=0=0=0=0=0=0=0=0=
I GENERALITES
II ETULDE GEOLOGIQUE DU SITE
III CONCEPTION DU BARRAGE
IV. RESEAU D’ECOULEMENT

v ETUDE DE LA STABILITE DES TALUS
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I SENEXALITES:
L' étude d'un barrage néceszsite avant tout une beonne

reconnaissance géolceyicuc du site,une Ztude approfondic les mrteriaux
ccnstituant les recharges de 1'cuvrage cst indispensable pour prévoir

leur comportement futur.

La connnissance Gos caracteristicues géctechnigues Jdes divers matd-
- facilitera la »nrisc des lispositicns nécessaires & 1la bonne
exploitaticn de l'cuvrage,en ce qui ccncerne les ouvrages annexos

1’ étude sur modile réduit s’est plusieurs fois avérée indispenseble.

fur les rives du site ainsi que sur ceux
de la cuvette il existe des argiles de Numidie dont les affleurcments
sont scuvent caches par les alluvions,elles sont généralcment
verditres ou brunitres,en certains endrcits du bassin ellcs passent
a des alternances jaunitres,cette formation se développe surplusieurs

centaince de métrec.

Des cbservations réalizées lcrs d’une reccnnaissance révelent dec
fissurations cntrce les couches gressceuses affleurantes dont 1'crosion
et la désintégraticn deivent &tre a& 1’origine de ce phénoméne,
toutefcis 1la prescnce de failles est soupgonnécet il est plus pru-
-dent de préveir des injections.

2-1- Permeablllt

———————— %

La perméabilité est liée & la roche scuterraine
constituée d'argiles de Numidic ces argiles schistcusces ot marncuses
sont répandues & tavers le lit,étant denné qu’ils cnt unc tresgrande
imperméabilité ils constituent une assise adéguate.

2-2- tabllltc du basqln versant :

La stabilité des argilcs reste &

vérifier par une explcration géclecgique du bassin versant.



L -
La montagne entourant les rives a une pente de 30° & <

la rive -yauche du site 50 & €¢°.

La possibilité de nlissement n'est pas encore vérifidée on raiscn
de la rarcté OBE afflcurements permettant de mecurer les caractord-
stigues techtconicues,physiques et chimigues du scl.Toutcfois le

de 1'Oued,ce rui diminue

-
A

pendate Jdcs couches est trés fort vis & v
les risgues e licscment.

2-3-Cheix du typo du barraje:

————— —— o —

Un tel cheoix dépend non sculement e

la topoegraphice du site mais surtout de la disponibilitl des matériaux
sur place.

En examinant la géclogie du kassin nous remarguons la forte présence
d'alluvicns non seulement dans le lit mais aussi dans 1la vallée a
une prcfondeur allant parfois jusqu'a 10 m,la facilité offette

pour leur extraction confirme encore plus ce choix nous remargucns
aussi la présence 1'argile de Numidie cui par son mmperméabilité
constitue un bon sol pcur un nowau étanche.

-Alluvions du 1lit ct dec térasses_environnantes:

-Densité naturelle : 1,72 n/cm
-Densité humide : 1,95 ¢/cm

-Eau de cconstitution:3, 4.

-Oxyde de fer et allumine : 25,24

P®Papanr cn cau Naturelle : 21,
~Cchésion admisc : 0,1 3 0,15 Kq/cm2

L
-Anjle de frottement interne: = 30°¢



s

-Ardgilee de Numidico:s

-Densité naturelle : 1,9 r-r/crn3
-Densité humide s 2,1 f}/cm3
=Teneur cn cou Noturelle @ 20,
-Limite~r d'ht r or: i =€1,
IP=3 7/
=Comproseion ~implc :RC=2,a bar
-Fermeakilité sous :(,5 bhars
2 bars
€ bars
-Cchésicn :0,2 bar
-An7le de frottement :{f= 259,

-Marncuses,verditres intcrcaldce ‘e netits

L,9 1¢7 " cm/=
1,25 1¢  cm/s

2,25 1¢” ‘cm/s

-Grés_de Numidie:(lattcrfien-COligocéne inférieur)

grés guartzeux plus cu moins consclidés.

-Rc “ec :35C Kq/cm2

-Densité séche :2,59 j/cm3

-aArgile plastig brune:

—— i ————

-Den=zité réche : 1,

=Teneur en cau naturelle W W 206,37

-Densité humide : 2,03 7/cm

3

~Degjré de saturation frAd @ 93%
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Ip - 2‘:9'/.

= 07

Indice de consistanco : 1,1

Compressicn simple s Re 2,5 kar

- . PR [ A
A=l CREE V'emarunt s
i R Rl pac gy , .

%1les sont facilemeant sccoseibler - Hord ot

: s . il - e

Ncrd=Est du site o2 unc piste dcit etre amenaicc.
Unce oxtr-cti r & €,0 m de profondeur dans los zones ~v izinantes

g 3 a0

ncus pormet 2'ivaluer le volume extrait £ 1 .10 m~ 1o volume une

-

diyne haute 2o <t m évalué 2 premicre vue nous donne:
4 5o | € 3
LC + 250 46 % 900 =4,53.1C"m
2

avec 1C m cn créte et 25C m & la base ce gui comme on le v

o
-
o+
©
0]
o+

larjement suffisant.

III. CONCEPTICN DU_BARRAZE:

3- l—Dlmenﬂlonncm_nt de_la digue:

st et o o v e o

La hauteur du karraqe scra prise
égale 2 la hautcur correspondante au volume max de 1a retcnue (NMR)
majcrée d'une rcevanche prise dans le sens d’une sécurité absclue.

Notens toutefcis ~u’un décapane de 1,0 ekt prévu.

3-1-1 La_revanche:

Tranche coumprisce entre la cote des hautes eaux et

la crete du barrajc,ncus la déterminerons par:
1 - R=1.1 +C.,3 F

F Fetch du plan 3’cau.
R=1,37 m.

2°- Fourmulc de ZTEVENOCL. v2

R= O.?Shv +-§§“
v= 1.5 + Zhv
hy = 0.7C + C.C32\WF _ .26\ F
' ¢ du vent évalué & 25 m/s awec la frecuence de
tout les 100C ans.



avec wW= 90Km/h

Finalomont 1z roev-anchs =sera wrisgc &rals 0 2.4C o
gvalucngs 1z hautour Ju Larrnge.
E. =h + F + 1 ¢
& : m
i k. = HZautour Jdeo décapage,
h

m = Hautcur cirressoondante au Lk}

i = Revonchoe

Er = 33,20 m

Cote en crete: 67.20 m

------------ La largeur en crete dcit etre
suffisemment larce pcur éviter toute infiltration lcrs de la retenuc
pleine et dcit permettre une circulaticn des engins lcrs des travaux

d’entretien.Evalucns la par:

----------- = i1.55/ §
L.USV H

c b

2° Foermule de B REECE
b
Cc

Tableau récapitulatif,

Il

l.l‘\ H + A‘--(.v

—— ————— i — ——————————— ———— s e e e e . e B

- -— = e g ——— -—
Methede Knapren rreece Valceur Valeur |
l

r _______ N1 AL T N _..Moyenne _ad_ptée_
b - :
C lu.1l7m 7.7 m «33m S.0Cm

-------- e . . un Ay A \
Deux risbermes 3 1'amcnt™ & 1'aval larges de 4.C m

scnt préewues,ils contribuerons éia stakbilite de 1’'cuvrace et permet-
-tront le passage des engins.
3-2-Dimensicnnement Jdu_ncyau:

Le ncyau doit etre assez larqge pour
s’cpposer aux infiltrations.Il n’existe pas de rojles génerales
pour le dimensicnnement du ncyau,la meilleure scluticn est de pren
-dre en ccnsidératicn la perméabilité des rechartes et prédimmen-
-sionner le ncyau puis vérifier la conditicn suivante.

Jg=~HE &7 _
a

% m ikl
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gSE_tg
m adm
3
J uradient hydraulicue du noyau
A Difference e char-e & l'enter ¢t & la sortic Ju noyau
Eﬁm Lar our m l.nne 4u rnoyau
C Lo+ 2
om = — g
E'l = 5.,Lm or seur en crete du nuynu.
2 = 24¢.m Lor-eur & la kase.
Pcur éviter t- risr ue ?e si rhonna~e par Jesfsus la crite du noyau
il cst indispenzi’rle de monter le noyau zu dessus Qu niveau Jas plus
hautes eaux (PEE),ravpelons ue riscue est du & 1'effet de capillarité
La surstratum imperméarle se trouve & une profondeur rclativement
faible Aol la necessité de faire descendre le ncyau juscu’d cette
couche,cet encra e est necessaire du fait cu’il diminue lo debkits de

resur-ence etccntribue au kbon contact corps-sol de fondations.

Jeq talus:

3-3-Pentes_

rour les barraies c¢n terre, l'innexistence des

formules précises pour le calcul des pentes incite 1'in enicur a
dcnner des pentes en fomtion des caractéristicues iéptechnicues des

materiaux cui compcesertle talus et de preceder par la suite & la vé-
-rificaticn de la stabilité.

Tcutefcis il existe un tableau donnant differcntes pentes en foncticn
TAPL: )

pentes

de la hautcur du karrage et de 1a compezition des rechar 'es.

Pour notre projet,ncus avens du avoir reccurs & A’"autres cque

celles fixées en premidére approximation avec les-ueclles le karra“e

s’est avére trcp stable et par conséo

Pentes_du_ rnrr

Talus Awmont

Talus Aval.-

Comme il a éte
lar

risbermes

Ze:

& partir de la base.

1/3.5 Jjuscu’a la ccte
1/3.C Jjuscu’2 la cote
1/2.5 Jjusgu’d la cote

& partir de la base.
1/2.5
1/2.25

”»

aéja

es de

juscu’a la cote

jusgu’a la cote

4,00m.

dit,le chantement de pentes

uent poibt éccncmicue.

42,00m
5C.0Cm
G7.20m

5C.0Cm
67 .20m

se fera par des



Tableau réecanitul-tif Jes pentes smpiri ues
TABLIAU: 21
ANE L GF Ju Baryeoo | Tv .2 barrcce I
!
| S R s i = e
| l B} .
1 & - - -
i
| lﬁ - - TrmTm e ——
i { .l ~ens iz.5 L2
J -
Iy 5n = PN . ;
1 i ~ - Fay A—O; — J.«/a‘.). -/ A
home 7ene & granulomb- . 2
td 1/2 1/2
-triz &tenlus
H =52 10m homogene a fort

b

d’argile

1/2

1/2

.5 1/2.5

¢ 20 m

~hcmogéne &

granulomé-
&tendue
foert o

-trie
_homegéne &
d'argile

_A Zones

1/2.5

1/3

1/2.5

I—Ib*> 20 m

_hocmegline & granulomd-

-tric étendue
—hcmogcéne & fort /A
J2’argile

iy zones

1/2.5

1/2.5

1/3
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3-4-Protection_des_talus:
Les talus doivent etre protégés contre

1’érosion provoquét par les vagues et le ruissellement des eaux de

pluie.

Talus amont.

Une protection contre le batillage des vagues est indis-
-pensable,elle peut etre realisée en enrochements rangées & la main
ouen vrac,cette dernieére,par sa facithité de mise en place et par son
économie est préférable.

La protection doit reposer sur une couche drainante qui s’oppose a
1’entrainement des petites particules du corps par le courant liqui-
-de surtout lors de 1l’abaissement rapide du niveau du réservoir.
L’eppaisseur minimale peut etre calculée par des formules emmpiricques.

Formule de CHANKIN: y
L Y I+ me
L p - m(2m+m)

ou
t ecppaisseur minimale de pootection(m)
h, hauteur des vagues (m)
poids volumique: de 1'eau(t/m3)

poids volumicquc - des pierres (t/ma)

ﬁiﬁ 0.45 m

Formule_de PICKIN: T
_no0.,178h, L +m

min - _ 2
P ! m

t

AVEC | Facteur de sécurité = 1.2 28 1.5

m Fruit du talus

En pratique le talus aval est enherbé au fur et amesure
que les travaux avancent,cet enherbement contribuera & la consolida-
-tion rapide des terres,géneralement cela se fait § partir du prisme
de drainage,avec une eppaisseur de terre végetale de 5 & 20 cm.



=3 3a-

Nous remarquons sur le plan topographique qu’au
Sud-Ouest du site il existe une depression qui malheureusement ne
pouvait faire 1’objet d’un site d’évacuateur du fait de la presence
d'un douar et du fait d’un tracé tres long devant contourner toute

la montagne,donc il a été convenu de prévoir une digue de col de

la cote 4¢,00 m et dont la crédte sera a la méme que celle du barrage.

En colmatant ce ccl cette digue s’ oppose au dévérsement de 1’eau
du réservoir dimunuant ainsi sa capacité de stockagestel est le but
et 1’'objet qui justifient sa construgticn,

3+5-1-Bimensionnement de 1la digue:

R D . . e s o . e B . s . S D —

Hauteur 19,20 m

Pente Amont 1/3

Fente Aval /2,5
Largeur en créte 6,00 m

Longueur en créte 460 m

LEs materiaux constituant la digue seront les memes que ceux du
barrage ainsi que 1la prctection de s=s5 talus.
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IV-RESEAU D’ ECOULEMENT :

——————— - ———

Les infiltrations & travers la digue ne contribuent
pas & la sécurité de 1'ouvrage,un réseau d'écoulement s’établit
ainsi dans le corps entrainant les materiaux & l’aval par ses filets
licuides,augmentant le phénoméne de renards et par la suite la
destruction totale du barrage.

4-2-Ligne_de_saturaticn:

L’allure de la ligne de saturation est én
fonection des caractéristicues de perméabilité des matériaux de
construction.

.Elle est déterminée sur la base de la parabole de :KOZENY qui £{it le
premier & avoir étudié un tel écoulement.Toutefols CASAGRANDE PLU
apporta quelques précisions en spécifiant cue 1'écoulement serait
correctement representé si on fait partir la parabole thécrique din
point situé & 0,3m du point M cd m est la projection de la partie

du talus,

La ligne de saturation partira d’un point situé a& l1'intersection du
plan d/eau et du parement amcnt,c’est une parabole d’ecuation:
X2 + ¥2 u (X + ¥Y.)?

X et Y étant ses coordonnées

avec vy
Yo = fu? + 4% -4

La ligne de saturation tracée d partir de la parabole de baseiinter-
-ceptera le parement aval et lui sera tangente,elle rejoindra la
recharge avald partir d’un point situé & h; ol elle continuera ainsi
jusqu’au drain disposé au pied du talus aval du barrage.

Dans la recharge aval elle sera tracée comme si le massif était
rectangulaire.

Ccordonnées pour le tracé peint par point de la ligne de saturation.

X  -10,53 -4 2 0 4 8 12 19,8

e 4 0,00 16,59 18,96 21,07 24,75 27,94 30,81 35,75
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Rappelons cue l'éguation de la L.Sest:

2 2

X + Y = (x + 21,067’)2

Le point d'intersection de la parabole de base avec leParement
aval du ncyau peut étre déterminé & partir de 1'équation des
cocrdonnées polaires de la parabole de base.

Yo
a +/Aa
A l=-ccs X
ba o)
a +A a
ou

m (X ) est une fonction de X tirée directement de 1'abacue
Angle au pieds du ncyau.
= 73°70° |

Aa Distance entre lc point d'intersection de la L.S5 avec le
parement aval du noyau et le point d'intersection de la
parabole de base awec ce méme parement.

Da
= 0;29
a +Aa

a +ha = 29,287
d'ct

Aa

0,29 (a +Aa)
0,29 X 29,287 = 3,493
29,287 - 83,493 = 20‘794

a

Au pcint D (sortie du noyau) 1l'ordonnée sera.
K

, 1
hy -12-.1..‘3 + hg
\ K
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L Longueur du massif aval

h niveau d'eau a l1l'aval

hl cdte amont de la ligne de saturation dans la recharge aval
Ky Perméabilité du noyau

K Perméabilité de la recharge

e Ordonnée de la parabole théorique

4=-3- Estimation du débit de fuite :

En vertu de la loi de Darcy

g =KiAl

ou
K Perméabilité de la recharge aval

A Aire soumise a 1l'infiltration
A = y.l (par unité de largeur)

i Gradienthydraulicue

i=_%

2 e

g =K hl ho

2 L

avec -7

K = 2.10 " m/s

L=77,0m
ho =1,CC m
hl =5,64 m

q = 4,00 lo_Bmz/s
Pour verifier g = Ke

avec

K =1,9 10 °m/s
e =21.07 m

Nous trouverons ¢ = 4,00 10™° m?/s

* Ce débit est largement admisssble.
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Comme nous 1l'avons mentionné

» » . » . » L ‘ » » .
plus haut la vérification de la condition suivante s avere necessalre.

J =8AH . Jadm = 5& 12

L
avec AH = 25,5 m
B v 14,5 m

J = 1,230 £ Jadm

Il n'yvaucun risque d'entrainement des particules a 1l'aval du fait

de la faiblesse du gradient hydraulique.

Pour l:s dimensions,tout changement s'avére ur .:ila

4-5-Filtres:

Interposés entre le noyau d’argile imperméakle et les
recharges perméatles,ils assurent une continuitégranulométricue
et évitent cue les materiaux du noyau soient entrainés a 1’aval par
1’ eau.

Le choix du materiau du filtre doit obeir & la régle suivante,
Deo

C=_._.....~(2

Do

c Coefficient d’uniformité caractérisant chaque matériau

4-5-1-Stabilité du filtre:
Un filtre est stakle si:

Condition applicable pour un filtre & granulométrie uniforme ou
étrcite.Pour les filtres & granulométrie étendue continue nous
devons vérifier la condition suivante.

o e _ 15<( 4ou 5
i Bgs

F
15./40115

Byrsg



G

F50 et Dg, désignent respectivement les dimensions des grains du
filtre et du materiau de basecui sur la courbe granulométricue

donne le point d’crdonnée 50,..
lour notre cas le noyau sera entouré d’un filtre d’une eppaisseur
de 1, %om.

4-6-Erisme_de drainage:
Un drain permettant de recueillir les eaux

d’infiltration sera projeté au pieds du talus aval,il ccntribuera
4 1’abaissement de 1la ligne de saturation et par ccnsecuent dimunuera
les risques d’érosion provocués par les renards.

4-7-Etanchéité:

mous 1'effet des infiltrations qui se produisent dans
le sol de fondation,le barrage peut facilement céder,ces infiltrations
entrainent la formation de renards dans 1’assise,parmi les cas de
ruptures qui peuvent se produire.

=Rupture par suite des affcuillements dans le terrain d’assise,d’ou
une destruction de 1’ouvrage par surmersion.

-Depouillement progressif du talus aval sous 1’action de la pressicn
des eaux d’'infiltration.La désagrégation des materiaux entrainera
une destruction du paremeht aval progressivement.Ces cas ne sont cue
de differents aspects du phénoméne - de renards:

Pour remédier & cela,nous prévoycns un voile d’injection dans le
but d’augmenter 1’étanchéité et le contact assise-barrage.

Frofondeur du voile frontal.

;jo »7 + 0,8)H Py = 32,00 m
Profondeur du voile latéral.
(O 15 - 0,25)H Py = 10,00 m
,; 2

——————— ——— - ——————

Les injections se fercnt 3 partir d’une
galerie d’injection qui sera dimensionnée de facon & permettre 1la

bonne exécution du voile-.
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——————————

51 certaines ruptures de talus présentent
une forme circulaire,dans la nature souvent la ligne de glissement

différé d'un cercle.

Par ailleurs il est peut fréqguent de trouver des terrains homogénes,

cr les grandes dignes construites par les hcmmes sont systematicuement

composées de plusieurs matériaux ayant des propriétés différentes.

L'étude de 1'équilibre d'une masse holmogéne sujette & une rupture
circulaire ne répond manifestement pas aux bescins de la pratique
la plus courantec.Il est indispensable de procéder par une méthode
générale qui prend en considération non seulement les lignes de

glissement mais aussi 1'héterogenité des matériaux.

Devant un tel probléme,nous allcns procéder par la méthode des
tranches cu méthode suédoise dlle & Patterscon (1916) developpées pour
les ruptures circulaires par Fellenius en 1927 perfectionnée plus
récemment par Dishop en 1954, étendue aux ruptures non circulaires

par Nonveiller en 1965.

5-2-Méthode Utulisée:

Le glissement est suppcsé se produire instant-
annement le long de la surface de rupture considerée comme étant une

surface cylindre 3 axe horizontal,de centre O et de rayon R.

Ncus considercns une tranche a d'ordre n.

Inventaire des forces:

CGn Poids de 1la tranche.

Np Ccmposante de G suivant le raycon.

Tn Ccmpesante tangentielle de G.

Xn Cocmposante horizontale dlie @ 1'action de la tranche voisine
(n - 1).

Zn Composante verticale dfie & 1'action de la tranche (n - 1).
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Il est admis cue:
Zn + 1 = Xp

%
Zn + 1 n

Le déccupage des tranches dans la partie du massif sujette au

glissement se fait ainsi.

Avec R kaycn du cercle de rupture

H¢ Nombre de tranches

R
}une trache est: b = e

N

La largeur d

Lla tranche interceptée par la verticale menée du

centre du cercle 0O

portera le numerc o(zérc),pcur le talus aval les tranches se trou-

-vant a drcite se voient numérotées négativement,celles de gauche

positivement;a 1’amcnt c’est 1’inverse.




EPURE_DEC _FORCES :

\4--——--——-—-——-—-—— [ —————rt | e e
A A

Le coefficient de sécurité au glissement est par définition le

rapport du mcment des forces résistantes & celui des forces motrices.

N -
K 4 Mrésistant
s =
<
£ Mmcteur

Les forces résistantes sont:

_ Force de frottement. (N - pdl)tg'’
Ou N Composante normale de G
P Pressicn d’'infiltraticn

dl Longueur de 1’arc délimitant la base
de la tranche

_Force de cochésion.  Cdl

0y

ou C cchésicn du sol.

La force motrice T tangente au cercle de glissement.

Y Mrésist/0 =3 ((N Z-pal)tg™¥ + Cdl)R

—

E_Mmcteur/O =‘§iT.R = RziT



=

R( 2 (N- pal)tgP+ ca1)

RYT

TR

> (N - Pdl)tg‘? + cdl

:;i‘
Rappelcns que le poids d’une tranche se calcule comme suit.

Gn = tifin] +B "+ B 0",

Ks=

o

O b Largeur d'Bne tranche

\‘1_Densité de la zcne du massif située au dessus de la ligne

de saturation

ﬁqz Densité de la zone située au desscus de la ligne de satyraticn

(Densité saturée)

h Hauteur moyenne de la partie de la tranche ncn saturée

n
h Hauteur moyenne de la partie de la tranche saturée

e
h Hauteur mcyenne de la partie de la tranche appartenant
A 1'assise
1a force tangentielle est la compcsante de G
T = Gn Sin@(n
5a composante normale est
N = Gn Gos(Xn

n
SinXn =——

Dy

n Numérc de la tranche considérée

nt Nombre ytotal de tranches

2
CosAn =\; 1 -Sin n

cp(f Angle cue fait la droite interceptant la tranche avec la

verticale
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Pressicn 4’infiltration: P = ‘ hp

h, Hauteur piezométricue de la tranche considérée.

B Pdids spécificue de 1'eau

La force déipreéessioni. o pal =gt hy dl

b
dl =

Cos >'n

" _z: (GnV1 - (n/nt)2 - hp b/Cos n)tg +Cb/Ccs n
° z:: Gn N/nt

Talus amont:

———————————

Nous ccnsiderons deux cas.

_Fin de construction (réservoir vide).

_Vidange rapide.

Toute vidange faite en mcins d’un mcis est ‘st considerée comme

etant rapide.

Une fois cue le niveau de 1'eau est ramené au pieds du talus,le
corps du barrage emmagasine une certaine quantité d’eau qui ne s’est
pas encore écculée du fait d'un abaissement rapide du niveau dans

le réservcir.Cette guantité est génératrice d’une pression qui tient

en équilibre une partie du massif mouillée.

I1 est admis que lacompcsante normale sera égale a.

(N -P2d1 ) = (¥ gat = 1 ).n.b

X gk 1 Densitée immergee

n = hnCos;ﬂn

N - Pdl = (% ga¢~ 1).b.h .Cosdn

La composante tagentielle T sera.

T = :{\ sat'th
ol t = h 5inXn
T = %, ¢ R-Fe5in n
Cette fcrce est génératrice d’un mcuvement 4’ entrainement.



Talus_aval:
Nous ~cnsiderons deux Case

—-Fin de constructicn (réservoir vide)

—Foncticnnement ncrmal (réservolr plein)
Le foncticonnement normal de la retenue se présentelorsaque le barrage
est en explcitaticn,dans ce cas s’instaure un dcoulementcontinu
vers l’aval.

au séisme: ,
Nous devons tenir compte de 1 effet

‘m
o
Lo
)

Scllicitaticn

du séisme en Zfaisant intervenii une force e A 1%accélération
d’un tel mouvement.

Le ccefficient de sécuriicd devient.

N P
L (N - pal)tqg{ +,_ @l

ou
a.Gn force dlie au séisme
annn scn bras de levier
a = 0,12

¥ =a.g accélération du mouvement

Les calculs sont récapizuléds dans les tableaux suivants.
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I DERIVATION FROVISOIRE
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1-1-But:

Pour pouvoir travailler sur le chantier dans de bonnes
conditions,il est indispensable de prévoir une dérivation des eaux
de 1'ocued surtout cn péricde de crues.

Pcur notre cas cette dérivaticn se fera par une galerie souterraine
cui sera creusée dans le flanc gauche de 1’cued au niveau du site.
La galerie fonctionnera comme vidange de fond lcrs de la mise en
exploitaticn de 1'cuvrage,elle peut servir cocmme organe évacuateur

en cas de crues exceptionnelles.
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Le tracé a été choisi en tenant compte de la
topographie et de la géclogie du site.

En effet,nous remarcucns qu’au niveau du site la roche mére est.
constituée d’argile par censéduent notre tracé ne peut emprunter
la partie horizentale au niveau du site du fait des tassements

différentiels cui peuvent se produire entre deux materiaux ayant

des modules d’élasticité differents.

Le tracé a 4té choisisur le flanc gauche du site, la gdalerie repcsera
sur du grés consclidé sui est plus stable cue l’argile.La méme
possibilité ncus ait cfferte & droite du lit mais le tracé s'allon-

-gera et par consécuent n’est plus éconcmicue.

Le débit évacué par la galerie varie avec son diametre
et lui est prcportionnel,par consécuent la hauteur du batardeau
varie dans le sens inverse de celui-ci ainsi que les ccfits d’ou une

étude d’optimisation s’avére necessaire.

Pcur cela plusieurs diametres ont été choiss pcur dériver un débit
décennal Qﬂmt=300m3/s un simple calcul nous permet de déterminer

la hauteur du batardeau.
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1-4-Exposé_de_la méthode_de_calcul:

*gzgnthéses: a4

_Ecoulement en charge dans la galerie.
_Dans la hauteur du batardeau est inclue la sécurité.

—Ecculement permanent.

L’'écuaticn de RERNOULLI faite entre les sectiocns 1 et 2 nous

permet 4d’écrire.

Ly 3

Hpat + JL - Hp = v2 Tt £
D

29

Ou
1 Indice de la secticn & 1'axe du batardeau

2 Indice de la section & la scrtie de la galerie

” g

H, Hauteur d'eau laissée a 1'aval (H, = 2m)

Hp Hauteur du batardeau revanche inclue

L Longueur de la galerie suivant le trace choisi
D Diamétre hydraulicue

“omme des coefficiebts de p.d.c

( entrée ' sortie ’ des 2 coudes )

J Pente du terrain le long du tracé J= 0,003

Les coefficients de p.d.c des coudes sont calculés d'aprcs

la formule de Weisbach
3,5
Y =>( 0,131 + 1,847 D_ )
S0 2

Angle du ccude

Raycn de courbure

’
L’ écuation (1) nous permet d écrire

2 L
AR —0X* ED }
2g9A
Avec £r = (1,14 - 0,861n& )72

Bh



e

zE Rugosité abscluc de 1la parci

Dy, Diamctre hydraulicue

bI‘: = Hbat - IE2 + JL

D’cu
Hpae = E + Hy - JL

Une vérificaticn du régime est nécessaire A la fin

Applicaticn Numéricue:

——————————————— i ——

Qp=lOA =
Scit @ =5 m
f, = 0,013956
Hbatz 16,25 m

£/Dy, = 0,0002

v.D
n = = Q D
v AV \ Diagramme de Moody
7 Régime Turbulent Rugueux
R =9 .10

Le régime étant turbulent rugueux,aucune correction n’est 2 faire.
Ce calcul se fera pour plusiecurs diamétres.

Létude technicco-économicue faite avec les g (4,5,6,7,8)(m) nous

permet d’adopter un @ de 5m comme diamctre cptimal correspondant

a une hauteur du batardeau égale & 13 m a partir du niveau 29,00 m.

TASLEAU: 22" | & 4 5 6 . a

fr 0,01l4¢l ©,01395 ©,01345 0,01305 c,0127

Hpat 50,50 16,29 6,71 2,75 2,00
Coalerie €,€l 9,30 12,97 16,42 19,95
(UM)
C?gﬁ?rd 17,15 11,10 7,92 5,25 3,55

?Eﬁgal 23,76 20,40 20,39 21,67 23,50
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1-5-FPre-Batardeau:

Les conditicons topoaraphicues ne nous permettent
pas de détruire le batardeau une fois les travaux acheves du fait

de sa largeur,donc il fera partie du corps du barraqge.

Pour sa bonne réalisation il est nécessaire de projeter un pre-ba-
tardeau a 1’'amont du site dont le rdle est de couvrir la bonne
exécution du batardeau principal,rappellons cue de pareils travaux
commencent en période séche par conséouent un pré-batardeau de 6,0 m
de hauteur offre toute la sécurité recuise pour la bonne marche des

travaux sur le chantier.



¥I.EVACUATEUR DE_CRUES

2-1-But: ) )
La submersicn est un danger permanent pour les barrages

en terre en péricde de crues;pour cue l'cuvrage scit garantd contre
un tel danger la projection d'un  ~uvrage d'évacuation est indispen-

sable.,

Comme son ncm 1l'indicue sa principale foncticn est de permettre
.
1'évacuaticn des débits de crues sans Jue les autres,ocuvrages ne

puissent &tre endcmmajés par submersicn ou par affouillements.

2=-2-Chouix de 1' evacuateur de crues

Le choix de 1l'emplacement de

1'cuvrage est guidé par de multiples ccnsidérations.

Une étude hydrclcgicgue est nécessaire pcur décider des capacités
d'évacuation de 1'cuvrage.La tcpographie et la géologie du site

jouent un rBle important dans un choix guidé par des facilités
A'éxucution en fin d'un tel choix dépend 1l'explcitation en toute

sécurité de 1'cuvrage.

En prenant en considération tcut cela,il aurait été plus correcte
d'cpter pour un é&vacuateur 1'attéral ,mais devant la ccomplexité
d'un tel écculement,une étude sur modéle réduit s'avére nécéssaire
un tel type d'éwacuatcur demande de trés sclides parements de la

tranchée devant es grandes forces d'inertie de la masse liguide.

La pcssibilité de chrisir un évacuateur en puits fit envisagée,

notcns cue dans ce cas la réalisation est trés difficile devant la
géclogie du site,cette Aifficulté réside aussi dans le raccordement
avec la galerie ¢ vidange devant ces nombreux inccvénients cette

possibilité se vcit rejetée.
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Aprés la criticue qui vient d'étre faite,notre choix se porte sur
un évacuateur frontal cui répend bien au conditicns topogrd8phiques

du site,de plus sa réalisaticn cst assez facile.

2-3-Emplacement _de_l'évacuateur :

Ce chnix cbéit & des considératicns

gécleyiques et topcgraphicues et bien slir éccnomiques,

Du point de vue 3éclcgicues les deux rives ~ffrent les mémes
possibilités, pour un emplacement en rive dauche du site,le tracé
sera plus ccurt ct par conséquent plus éconcmisrue,de plus cette rive
cffre des pentes cui ne sont pas trop fortes,c'est d'ailleurs cette

solution gui fiit chcisie.

Le deverscir sera 3 prcfil pratique
type CREAGER cui rappelons le est le profil cui s'adapte le mieux
a la lame d'eau de fagen 3 ce que celle-ci ne puisse se décoller,

le prcofil type est celui réalisé par la nappe libre.

Ce profil est cbtenu d'aprés le profil correspondant & la charge

»

E= 1,0m déja déterminé.

Puisque le prcfil du coursier pcur une charge H a été determiné,
pcur déduire le profil correspondant & une charge H; nous allons
applicquer la lci de similitude de Rech-Frcude,les forces d'inertie
et de pesanteur sont prépondérantes devant les forces de viscosite
ceci justifie l'application de cette lci de similitude,pour cela

le rappert des dimensions linéaires &tant constant.

H X
X = = = . X = Hy .X
H X )
% o B Y

= =’\ . s Y = Hl Y
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De cette fagon,en se servant des coordonnges x et y correspondant
A la charqge ¥ nous allcns tracer le profil de notre coursier pcint

par poant de ccordennées (x;y).

Profil HE=1,0m FProfil E=2,50m
X v X Y
0.0 0,126 0,00 C.315
.1 9,036 0,25 2,090
0.2 0,007 0,50 0.0175
0,3 0,0C0 0,75 G.C00
G, 4 0,006 1.00 0.ClL5
0,5 5.027 1,25 0,065
0,6 0,060 1,50 0.150
0,7 0,100 1,75 9, 250
0,¢ 0,146 2,00 0,365
0,9 0,198 2,25 0y 495
1,0 0,256 2,50 0,640
1,1 0,321 2,75 0,801
1,2 0.394 2,00 0,985
1.3 0,475 3,38 1,189
| 1,4 C,564 3,50 1,470
1,5 0,661 3,75 1,653
| 1,6 0,764 4,00 1,910
| 1,7 0.873 4,25 2,183
1,8 C, 987 4,50 2,468
} 1,9 1.108 4,75 2. 770
| 28 1,235 3,00 3,088
2,1 1,36 5,25 3.423




PROFIL EVACUATEUR DE CRUES
Echelle 1/100

1200 ! ot Ak e
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______ Pendant son exploitation
1’cuvrage est soumis a divers scllicitations qui sont variables
dans le temps.ncus devons prévoir son 'comportcment dans plusieurs
cas de charge afin d‘apporter les solutions et modifications

nécessaires & sa sécurité.

Parfois seuls les &ssais peuvent fournir des résultats fiables,
dans notre préserte étude nous vérifierons la stabilité contre:
-Le glissement

-Le renversecnment

-Le soulévement

Kg Coefficient de sécurité

L_Forces stabilisatrices
Kg =—
L_Forces d'entrainement
f(G—ii
( ¢)
Kg
cu
£ Coefficient de frottement
G Poids de 1'ocuvrage
W i/ Pression de l'eau d'infiltratiocn

Poussée dlie a la pressicn de l'eau

P
¢ = 1§p-h-b
2

Avec!sb Poids spicéfique du béton = 2,4 /m°
h = €,0m
b = 12,0m

G = 36,4U T/ml
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Poussée de 1'eau sur le parement amont.
P=i\((h2

2J

P =12 T/ ml

Pression d4’infiltration.
Ag=L X .§-h.b
2

X Coefficient de réduction des sous pressions.

=0,53a 1,0
50it
K =cq,6

dg = 21,60 T/ml

r . o -— Yy el ~ =
D' ou Kg = L,C(Jcr4lg 21,€) _ 2,16

2-5-2-Stabilité contre le renversement:

Z: Momt/c Retenant

Kr =
z: Momt/c Fenversant
z: des moments retenant/c = G.jL.b - Wh. 2 .b
3
3
_2 .b(e - Wg)
3
= 515,4 T.em
X:'des moments renversant/c = l.p.n
3
= 3€ T.em

Ky {Keadm = 1,3 & 1,5
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2-5-3-5tabilité contre lc sculévement:

r.
Ke =

——————————————— ————————————

Fcrces cmpéchant le sculévement

A
Y

/ Forces provoquant le sculévement

Py
?1:

By

- l - .
D ou KS

Poids de l'eau sur la conscle & la base du déversoir
bl'h' = 12T

Largeur de la ccnscle de la base

= 4,55

*Dans aucun cas la stabilité de 1'cuvrage n'est menacées par

cinséquent

aucune medification impertante n'est & apporter.

st S Sp—————— )

3

Le débit passant par le déversoir Q=60C,437 m /s occasicne une

montée du plan d’eau z = 2,5C m ,par consequent la charge a 1’amont

de 1'couvrage sera:

H h + =z

8,5C m

Le débit sp

Déterminon

,ﬁauteur s
/

H = 8,5C
H, = H/k

4,34

Il

2 e . 2
écifique g = /b = 5,578 m"/s

s la hauteur au pieds du déversocir
Y
ritigue k =jq
Vg
k = ]]_'9 57

m

3
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le param¢tre adimensionnclle de la profendeur hy est égale & :

H+ " . . =3 i 1
hy,=— 7 2w Cosi_i arc ccs(l - 54 EH, ) + 4~ !
3 3 3 ! J o

= (,354 X 1,957 = (,893 m

2-6-1-Canal évéEEEEEEE‘

Le débit évacué par le Aéversoir sera
restitué 2 1l’oued par un canal de restitution a section trapezoidale.

Ce dernier sera convergent pcur atteidre la largeur de 20 m .

L’ écculement dans le canal estun écoulement graduellement non uniforme

dont 1’équation caractéristigue est 1’equation differentielle suivante.

1 - w8/gnd a5
al =
Ty = 4
1 n2 .
L2 = S 1 - i"*”/gi:.! dh

h
L Ty d

Les profondeurs h, caractérisant 1’état de la surface libre de 1'eau
ou courbe de remous d°crdonnée hiet 1’ abscisse Lj scnt obtenues par

integraticn de 1°écuation différentielle.dans laquelle :

Débot véhiculé par le canal

@ C

Largeur du plan d’eau
Section mouillée
Accélération de la pesanteur

Longueur dévelcppée entre deux secticns (1) et (2)

[\8]

Pente géométrique du canal

4 9 B a »

Gradient de perte de charge

Les tableaux suivant récapitulent les résultats d’un pregramme &tabli

g

par Mr G.LAPRAY prcfesseur & 1’E.N.P.A pour une TI.59.



=56 =

CALCUL DE REMOUE :- mableaus 24

———————— ———————— A

REMOUS DESCENDANT TYEE ¥, Turbulent Rugueux Torrentiel

“upernormal
Li hj bj ki hui

0,000 0,593 69, 324 1,950C.

7,029 0,€830 I 7 0,612
16,881 0,673C ssopy 1982 0,621
24,849 0,6680 c5. 016  2+0L€ 0,631
26, 950 0,6570 o4 503 24098 0,637
29,184 0,66€0 4 134 204 0,639
31,817 0,6650 c3.5¢3 20053 0,642
35,129 0,6640 c3,035 21065 0,€46
37,303 0,6£35 ea g7g 20T 0,649
37,806 0,6634 62,679 2082 0,651
38,331 0,6€33 _ 2,084% 0,651

| 38,893 0,6632 22'222 2,086 0,652
39,501 0,6631 62:340 2,089 C,653
40,16€ 0,6630 43, g0  2rOD2 0,654
" 40,907 0,662 62,052 2109 0,654
41,758 0,€628 s gyy 24098 0,655
42,783 0,6627 &1 840 2,102 0,656
44,165 0,0626 el dgg  2ed07 0,658
44,345 0,66259 (1 454 2,110 0,659
| 44,536 0,66258 1 46 20111 0,659
44,742 0,€6257 gy 35, 2,112 0,659
44,969 0,66256 ) 357 2,113 0,660
| 45,225 0,66355 3 a7y  HHL4 0,660
45,522 O.6E2B4 o 315 2,218 0,660
| 45,892 0,656253 ¢y 15, 2,116 0,661
46,451 0.66252 4y ogn 24118 0,661
46,642 0,662518 ¢y 049 2,119 0,662
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REMOUL: ALCENDANT TYFE P

Turbulent Rugucux Torrentiel Subncrmal

TABLEAU: 25
Li hi bi ki hul
46,833 ©,65252 i 2,120 0,662

) €1,07C

47,624 ¢,56253 6C, 702 2,120 C,662
42,246 C,e06254 60,5635 2,126 G,C04
45,535 C,66255 €0,617 2,123 0,664
43,945 C,€€256 6C, 562 2,13C C,€65
49,211 C,€6257 6C, 514 2,131 ¢,665
49,444 ¢,66250 60,470 2,132 C,6G5
49,663 C,66259 6C, 430 2,133 O, G6€
49,0€2 C,56260 5,316 2,134 ©,€66
50,352 ©,66265 60,150 2,137 ©,6E7
51,503 0,66270C 60,039 2,14C C,56608
52,C81 ©,66275 59,935 2,143 C,669
52,598 C,6620C 59,797 2,145 0;669
53,509 3662950 59,532 2,149 C,G7C
54,315 C,6€300 59,420 2;152 C,E671
{55,7C9 C,6632C 59,170 2,157 0,673
56,926 C,65340 53, 949 2,1€3 0,675
53,017 C,6636C 53,653 2,1€9 0,676
59,935 0,6640C 55,273 2,175 C,678
62,020 ¢,6€450 57,392 2,18 0,631
63,8394 G, 66500 57,401 2,154 C,E834
67,138 0, 666C0 5G, 569 2,200 0,694
72,539 C,EE6C5C0 2,227 0,69
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REMUU ™ AfCENDANT TYPD I

3

Turkbulcnt Rugueux Tcrrentiel Subnormal

TAELEAU: 26

Li Py Py Ky Poi
56,569

72,539 0,665C 55,602 2,227 0,654
77,201 C,670C 54, 246 2,252 0,701
86,636 C,675C 52,543 2,233 C,7k2
94, 38€1 C,6300 50, €£4C 2,335 C,726
1oe,350 U, 6900 43,001 2,397 C, 744
12C,429 0, 700C 45,002 2,474 C,767
131,225 C, 7100 43,211 2,54¢ 0,79
141,132 G, 7200 41,193 2,622 0,812
158,453 C,74CC 37,975 2,72¢C C, 243
174,606 ¢, 7600 35,007 2,563 0,336
139,324 C, 7300 32,204 3,017 ©,932
202,920 0, u00C 29,753 3,171 G, 940
215,593 0,320 27,395 3,332 1,030
227,404 ¢, 340C 25,174 3,5C1 1,034
238,701 L, B00C 23,074 3,600 1,142
249,327 Qr 3000 21,001 3,570 1,205
259,429 0, S0C0C 4,073 1,274




III.ERITE D’EAU:

L ouvrage de,risea pour but le prélévement d'un débit
destiné soit & 174LEP soit al'Yrrigation(notre cas),ce débit sera

véhiculé par unc conduite cui empruntera la galerie de vidange.

Généralement le tvpe A°cuvrage de prise d'cau dépend Au Aébit de prise,
de la hauteur du barrage =t bien d’autres facteurs.rour le projet une
tour constituera 1‘cuvrage de prise,elle sera munie de trcix fenétres
disposées a de differents niveaux,elles alimentercnt les conduites

de prise qui se relieront entre elles pour former une conduite

unique de @ 1UCU qui sera lcgée dans la galerie(voir planche 5)

D’aprés les données relatifs

a 1'apport,nous remarqguons que pendant troix mois 1’apport est nul
par conséquent pendant cette p@#riocde la demande se fera plus sentir
que pendant d‘autres saisons,la valeur gui a &té retenue pour le

volume de prise est de 154 du vclume utiledu réservoir par mois.

-

7 = \.___ - i
v u Y NNR \IM

e

VNNP Volunme cortrasnondant au Niveau Normal de Retenue
VM Volume Mot
- G 3
V., = 47,62 100 o
(=9
Vi
Qj = .
£ ;'
Q Dé&hit de prise
P
T Periode d'az meis
\Y Volume de prise
P
6
i (@) -
Q o Lpk9i 20 = 2,69 p3/e

P 31 x 24 x 3600

Avec ¢ = l0COmm nous aurons:

vV=0,/35 =@
PJ
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Des fen@tres seront disposées & des niveaux différents ot équipées
de vannes ré&jlakles du haut de la tcour,la conduite principale sera
logée dans la galerie suspendue & sa partie supérieure,clle sera en

acier .La fentre du basssera placée & 2 m du niveau mort et ce pour

éviter le phénoméne de vortex lors de 1’ écoulement .

Pour le réglage de la vanne de la galeriec il est prévu un mécanisme
de levage et de descente commandé de la tour.
3-3-Protection de la _conduite de prise:

La conduite sera en acier et
une protection s’avére indispensable du fait de sa fragilité a 1la
corosion,elle se fera par application de couches de peintures &
1’exterieur de la conduite.

CALCUL_ECONCMIQUE :
Généralement les prix unitaires varient en fon-~
—ction de 1l’emplacement du chantier et ceci en raison du cofit du

transport.Les calculs sont récapitulés dans les tableaux suivants.

—0=0=0=-0=0=0=0—0-
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TABLEAU:27
Désignation Prix Unitaire Quantité Montant
(D) (m3) (FIDA)
Déblai 160 9189 1,47
Remblai 3500 1340 4,€9
Tctal Dérivation 6,16
Remblai 15C 55%9€0C 3u4
Déblai 90 143225 12,95
Matrx grossiers 150 140CON 2,1
Enrochements leco 13000 2,1
Noyau 140 15ecoc 21,0
Filtre 410 3000 1,23
Couche végétale 15C 15000 2,25
Total Digue 425,58
Remblai 15C 23¢0uU 34,5
Déklai 9C 52€25 4,7
Matrx grossiers 150 4CCC 0,5
Enrcchements Lcooo 1,60
Noyau E000C 3,4
Filtre 3ccu 1,23
Ccuche végétale aCLC 1,20
Total Digue de col 52,13
Péblai (autres) 200 8700 1,74
Total Eva-crues 15,57
Appareillage Hydroméca 1,5
Colit Total 50C, 940




TABLEAU: 28
z U L e i = "a
° b G 5 ke 5 9] o ) 5 nj 5 N
a —~ g_ ot - H W 21 t e H = —~H
o + 3 O — 0 o ~ g —~0 - 0 Q 3 0
c o = ~R t 0 c —~0 —~ EN o+ Q >3
. = ~Q 3 k- al o 3 3 o w - H oy w —<
'_"% 8 - VI\I.U 0O g 5- vlug W - ~ (4] o o ©
0 & § [0} (§] 0 e § — g — %
“h — = _ —~ o —~ o) - 3 o] 3 t
- 3 = ) 3 + ot = €8] w t w Jal
— = 5 3 n %‘ o c H — — ~ B
o A o S S Fw o
) 8 - Wy 9 p —
1 4C 405 G0 5;C€ 24 927 g 1620C 3G6C 200 260 323C 72C
2 50 1473 14 7 37 262 43 73550 i 35C 1:5C 131t 21 5¢
3 50 1v7_ 14 37 328 &5 FLUCC 700 350 1:.5¢C 154C¢ 2400
4 5¢ 375C 15 3 33 €79 5C 1725CC 75C 4CC 1900¢ 3395C 25CC
5 £5C 357¢C 15 5 35 €79 5C {23205C0 975C 40 19CC 3395¢C 2500
5 50 3213 14 7 34 Gl 45 ;6065u ?Up 350 17¢0 3\5Ly 2250
7 50 173C 13 5} 33 2925 39 39CC0 S55C 3Co 15 1475¢ 195C
3 5C 355 5 22 57 1€ 14250 400 25C lice 435C 200
Barrane 2,95 le 14 1 3 L L3cLe  180CoE  l50(k
1 45 9 4 2 1¢ 33 1@. G50 1.2 S0 456 1435 450
50 121 3 12 35° 11 £C50 250 150¢ 55C 1750 550
5¢ 352 4 18 7€ il 175C0 350 20C lole 3 QO 550
G 50 610 1C 5 20 109 24 305C0U 5C0 25C 1300 5450 12CC
5 =50 800 12 S 3C 247 15 400C0U clale] 3CC 15CC 12400 1250
€ 5C 8C0 12 6 3C 24 25 40000 500 3C0 15C0O 1240C 125C
:7 5C 2680 12 & 30 245 25 4CCou cCeU 30¢ 1500 ;I%?- 125¢
385G 720 1i 5 27 223 23 36000 550 25C 1350 5t 1f2c
9 5C  24€ 5 2 13 53 & 12300 25¢ 10 550 2650 4C0
10 ‘50 73 3 3 7 21 7 3650 150 1oc 350 1050 35C
11 2C 45 2 1 5 17 5 9CC 4¢ 2C 1ccC 34¢ 100
Digue de Col 2,3 107 407C 366C 9150 64375 850(’:!..

9_
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Hous estimons que le barrane de 1°0.3B.¥ cst techniquement

sa

s

faisable du fait de la disponibilité des materiaux nécessaires
réalisationfgguiest scuhaitable si op réalise 1a contribution qu’il
apportera a la satifaction des bcsoins eon cau de la plaine A'El Tarf
et & la mise en valeur Jdes dizaines A’ hectarcs, s contribution se
fera sentir aussi dans 1’attenuation des crues c¢ul par leur pouvoir
érosif et destructif causent des dénats censidérables aux terres
agriccles.Néanmcins des précisicns scont nécessairces a cela,notamment

des reconnaissances géclogicues plus poussées au niveau de la cuvette.

—0=0=0=0=0=0=0=0=0=C=—
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